

美国男篮如约进世界杯决赛,可惜对手不是西班牙 配角不给力,这戏咋演才满意

这不是星味儿十足的一支美国男篮,却打出了巨星范十足的比赛。即将到来的决赛,不管是法国还是塞尔维亚,都很难对美国男篮构成真正威胁。一支脱缰野马般狂奔的“平民”梦之队背后,折射出国际篮联和国际篮球新势力匮乏的尴尬。

本报记者 刘伟

“平民”英雄,受宠若惊

在世界杯大名单出炉后,人们对美国队阵容的评价就俩字——“屌丝”。这支星光暗淡的队伍,还被拿来同2002年印第安纳波利斯兵败的梦五队相比较,唱衰声此起彼伏,有人直接称呼这支梦之队为“美国三队”。

不过“美国三队”让所有人震惊了。

对阵斯洛文尼亚,美国队狂胜43分;面对墨西哥,赢下23分算是“小胜”;加上小组赛5战,淘汰淘汰陶宛的比赛,美国队场均能够净胜对手32.5分,表现尽管比不上梦一队在巴塞罗那净胜对手43.8分残暴,但已经物超所值。库里一句“感觉自己正在追逐梦一队的步伐”,就很能说明全队的心态。

世界杯前,美国将西班牙视为夺冠路上最大的对手,为了抗衡内线阵容豪华的斗牛士,老K教练罕见地带上了5名内线球员,心虚显而易见。不过随着西班牙早早被法国淘

汰出局,决赛中,美国人连个像样的对手也不见了。

没怎么打过瘾,比赛就要结束了,法里埃德有了“幸福”的遗憾。

“黄金一代”,渐行渐远

平心而论,这支平民梦之队并非无懈可击。

号称球队领袖的罗斯刚刚伤愈复出,状态好一场坏一场;三大内线还都很稚嫩,面对立陶宛有两人被罚出场,面对墨西哥被名不见经传的阿永打爆;哈登的防守一如既往的糟糕,56岁的ESPN名嘴讥讽道,自己都可以在哈登防守下得分。

然而这些问题,都没有阻挡美国人前进的步伐。这一方面源于老K教练整体作战的策略,全队用外线出色的发挥掩盖了内线的不足,用整体弥补了个人防守的

缺陷。同时这支年轻的美国男篮冲击力十足的特点,也在比赛中充分发挥了出来。

除了美国男篮自身,长期雄霸国际篮坛的传统势力式微,对美国人无法构成挑战,也是不容忽视的一个因素。本届男篮世界杯送走了两批“黄金一代”:阿根廷和西班牙。从2002年掀翻梦五队开始,阿根廷黄金一代称霸国际篮坛;西班牙从2006年问鼎世锦赛开始,也成为国际篮坛上同美国队掰腕子的对手。

不过随着斯科拉、大加索尔老去,新人难堪大任,美国人面对的敌人已经不那么可怕。

男篮世界杯,以后咋玩

美国人一枝独秀,最尴尬的是国际篮联。

随着西班牙出局,男篮世界杯最大的卖点成空,国际篮联被闪了腰。美国人一枝独秀的持续,很容易让人审美疲劳,这显然不是国际篮联想看到的。在FIBA大佬们的设想中,篮球世界杯一直在向足球世界杯靠拢,他们的终极梦想,是把篮球做成一个如同足球世界杯那样的大蛋糕。而在这个过程中,他们需要削弱美国队实力,维持各支球队实力的均衡,保证赛事吸引力。

就在篮球世界杯进行期间,国际篮联更新了世界杯资格赛赛制,规定第二届世界杯将从2018年挪到2019年(从2019年起每四年一届),以避开足球世界杯;参加世界杯球队也将扩充至32支,世界杯名额将采取资格赛方式决出。

然而参赛球队数量增加,能在多大程度上对美国男篮的霸主地位构成威胁,抑或是更多的人仅仅是陪太子读书,这的确是个问题。

国际象棋

山东格力不敌北京

本报讯(记者 许恺玲) 9月12日,“映美杯”2014年中国国际象棋甲级联赛结束了第14轮的争夺。本报山东格力队本轮遇到实力强大的北京队,最终2:3遗憾告负。

北京队是联赛的老牌强队,山东格力与北京一战绝对是针尖对麦芒的较量,不过目前山东女队的实力相对较弱,所以比赛对山东队来说也是十分艰苦。

经过五盘激战,山东格力队的卜祥志和赵骏与对手战和,温阳则不敌奥运冠军成员余洪涛。女队方面许姗姗不敌北京队的赵雪,而山东队女将肖依依本轮发挥出色,力克王珏。最终山东队还是以总比分2:3输给北京队这个老对手。

全地形车锦标赛

昨日于东营启动

本报讯(记者 尹成君) 9月12日,2014年“E美”杯中国全地形车锦标赛暨国际邀请赛(东营站)启动。本次比赛吸引了数百名运动员参加,经过三天的角逐后,将于14日决出最后的优胜者。

全地形车(All Terrain Vehicle)简称ATV,是一种全面适应沙漠、陡坡、山路、泥沼、森林等多种复杂路面的车辆,通常我们都叫它“沙滩车”。今年,中国全地形车锦标赛作为国内唯一A级全地形车比赛,无论是赛事规模,赛事设置,赛场建设,还是赛事组织,赛事运营等方面都进行了全面升级。本届赛事将采用国家一级全地形车专用赛道,以V字沟、油木坡、轮胎坑、软沙路、水潭、泥坑、双丘及多弧度弯道等考验车辆的通过性和适应性。

本次ATV东营站比赛吸引了国内外众多好手参加,可谓名将云集。来自全国二十多个省市的三十多支车队将对冠军展开激烈争夺,其中包括闫军、李勇、苏文敏等明星车手,以及北汽摩托车队、北京爬山虎沙滩车俱乐部和首支女子车队——新峰女子车队,他们在去年的系列赛事中已经取得了不俗的成绩。本届比赛还有来自荷兰、新西兰、澳大利亚、意大利等国的国际选手。金秋时节,ATV群雄约战东营,国内外车手的精彩角逐,请大家拭目以待。

现场看西班牙

国家德比去

本报讯 世界杯硝烟散尽,足坛盛宴仍在继续……10月26日的伯纳乌,新赛季西班牙国家德比(皇马VS巴萨)的首回合较量将举行。C罗、贝尔将携J罗、克里斯蒂安·普利西奇、内马尔、苏亚雷斯,是“两亿齐飞”笑到最后还是MSN保持通畅?再禧文化邀您一同去西班牙寻找答案。

除了获得国家德比的绝佳观赛位置外,皇马俱乐部与一线队训练基地也将为您开放,这也是其他观赛团所不能比拟的,届时您可以近距离观看皇马球员的日常工作,并有机会获得与C罗等巨星们的合影与签名,这是千载难逢的足球尊享之旅,如果想加入请拨打垂询电话:13905170062。(体讯)



美国男篮的士气越来越高。 新华社发

烂柯杯景芝棋手范廷钰胜时越 时隔一年半,小范又当冠军

本报讯(记者 许恺玲) 虽是世界冠军,之前却一直没有国内冠军入账。12日,第五届衢州-烂柯杯中国围棋冠军赛决赛中,本报山东景芝队棋手范廷钰战胜时越,终于获得了职业生涯第一个国内大赛冠军。

两年一届的烂柯杯终于在本届比赛的决赛迎来了两位“90后”棋手,其中时越是LG杯冠军,也是目前国内等级分第一的棋手。而本报山东景芝酒业队的棋手范廷钰则在去年的应氏杯上称雄,成为当时最年轻的围棋世界冠军。两位世界冠军进入烂柯杯决赛,范廷钰对这个冠军也是志在必得。

经过猜先,决赛是时越执黑先行,开局阶段,尽管白棋局面并不占优,但范廷钰按部就班地“修建战壕”,不断坚固城池的同时撕破对手的防线,

渐渐在盘面上实地占优,最终逼得黑棋走上屠龙的独木桥。无奈黑棋在攻防转换之间自身实力已经薄弱,眼看屠龙无望,时越爽快投子认负,范廷钰执白中盘获胜。

这是范廷钰在应氏杯夺冠之后,时隔一年半再夺大赛冠军。



本报记者 许恺玲

尽管去年3月,当时不满17岁的范廷钰夺得四年一届的应氏杯冠军,但此前在国内赛场却无斩获,唯一拿过的冠军是新人王战,虽然三连霸不容易,但毕竟是仅限于年轻人之间的较量。所以这次烂柯杯冠军也让范廷钰打破了国内大

低谷中爆发 小范能否迎来转机

赛无冠的尴尬。

但其实这个冠军对范廷钰,对他所在的景芝队而言,意义不仅如此。自从去年夺得应氏杯之后,范廷钰的状态就走上了下坡路。不仅国内外大赛表现不佳,就连国内联赛也是状态平平。尤其是今年的联赛,范廷钰陷入低谷,上半赛季的胜率创下了他开始打围甲联赛以来的新低,这让棋队主教练曹大元很忧心。

通过联赛休赛期的调整,如今范廷钰烂柯杯夺冠,曹大元也希望小范能借此这个冠军找回久违的状态,不仅在更多大赛中有上佳表现,也能在联赛中帮助棋队过关斩将。本周日,景芝队将在主场迎来一场围甲联赛,曹大元希望这个冠军能为范廷钰,为棋队带来转机。